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Éditions Textes Gais, 31 rue Bayen, 75017, Paris

Paris, le 1er novembre 2004

Bonjour,
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Les Éditions Textes Gais sont heureuses de vous présenter « Un Québécois à New York », la suite « d’Un Québécois à Paris ». Le premier volet des aventures de Roland Michel Tremblay a reçu une excellente critique, et l’accueil du public justifie tout à fait la sortie de ce deuxième opus.

Vous trouverez le texte de la 4e ci-dessous. Si vous souhaitez vous en inspirer, vous pouvez récupérer le texte ainsi que le fichier pdf de la couverture à cette adresse :

http://www.textesgais.com/Quebec/quebec.html
Vous pouvez également lire les 50 premières pages du livre sur le site de l’auteur :

http://www.anarchistecouronne.com/mindthegap.htm 
J’espère que vous apprécierez cet ouvrage et souhaiterez partager votre enthousiasme avec vos lecteurs.
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Un Québécois à New York


À 22 ans, Roland Michel vient d’abandonner ses études à la Sorbonne. Il quitte Paris pour se retrouver avec Sébastien à Londres. Cette relation de quatre ans se termine, le retour au Canada est inévitable. Seul au Québec, Roland Michel redécouvre les bars gais, flirte et fait l’amour avec deux garçons de 18 ans. L’un d’entre eux s’amourache follement de lui.


C’est pourtant Ed à New York qui occupe ses pensées et il se décide enfin à le rejoindre. Ils partagent sexe et rêve avec passion. Après plusieurs semaines du rythme de vie new-yorkais, Roland Michel prend conscience qu’il n’est pas fait pour cette ville. Il revient vers Sébastien maintenant à Toronto, mais celui-ci le tient à distance. Seul, il retournera donc au Québec pour faire le bilan de cette vie sexuelle tumultueuse.


« Un Québécois à New York » est un récit autobiographique d’un style humoristique. Roland Michel se cherche à travers l’affection d’autrui, mais ne réussit pas à se trouver une place dans ces grandes villes qu’il affectionne pourtant. Cette période l’oblige à faire le point sur sa vie sociale et amoureuse. Le sexe peut-il pallier le grand amour ? La vie de couple gai est-elle possible ?


Aujourd’hui Roland Michel habite l’Angleterre où il a obtenu une maîtrise en littérature française de l’Université de Londres. Il continue sa crise existentielle à travers l’écriture de scénarios pour le cinéma et la télévision.
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